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Iskoláink reformja
A szomorú jelen vétkes nemzedéké­

nek óriási feladatokkal kell megbirkóznia, 
ha a történelem gyalazaihélyegét magá­
ról lemosni, vagy legalább is letörölni 
akarja. Egy mindenéből kirabolt évezre­
des nemzeti kincseitől megfosztott orszá­
got. egy lelkében, gondolatvilágában meg­
mételyezett, bőséghez, jóléthez szoktatott 
nemzetet kell kivezetnie a nyomasztó gaz­
dasági válságból, a lelki eltévelyedés és 
látni nemtudó vakság veszedelmes örvé­
nyéből. Vissza kell adnia anyagi javait 
éppen úgy, mint ahogy meg kell gyógyí­
tania halálos kórban senyvedő beteg lel­
két is. Fel kell ráznia fásult közönyéből a 
aép óriási tömegét és tudatára kell éb­
resztenie annak, hogy mije volt még nem­
régen és mit kell visszaszereznie rettene­
tes erőfeszítések árán, ha élni akar és 
Őseihez méltó akar lenni. Olyan uj nem­
zedéket kell nevelnie, mely keresztyén ön­
zetlenséggel és hazafias áldozatkészséggel 
képes legyen megvalósítani mindazt, amit 
a meggyaiázott haza ősi becsülete tőle 
megkövetel.

Olyan uj nemzedéket, amely a ma­
gára eszmélt nemzet becsületes törekvé­
seinek készpénzre váltója, álmainak és vá­
gyainak megvalósítója legyen.

Es a nemzetmentő feladatoknak ép­
pen ez a része az, amelynek elvégzésé­
hez legkevesebb hozzákészülődést tapasz­
talunk. Gyermeknevelő tanügyi intézmé­
nyeink változatlanul a régi ösvényeken 
haladva végezik ma százszorosán fontos 
nemzetnevelő feladatukat s bár hivatásuk 
magaslatán álló tanférfiaink maguk érzik 
és kárhoztatják legjobbal! iskoláink neve­
lési rendszerének végzetes hibáit és kiáltó 
fogyatkozásait, úgyszólván semmi, de semmi 
sem történik az irányban, hogy iskoláink 
szellemét és céljának meg nem felelő tan­
rendszerét megváltoztassuk, egyszóval, hogy 
iskoláinkat megreformáljuk. Különösen ki­
álló szükség van erre közép és felsőfokú 
iskoláinkat illetőleg, melyek a reális élet­
től hermetice elzárkózva agyontömik nö­
vendékeiket a száraz, elvont elméletekkel 
és képletekkel, de a praktikumra, az élet 
követelményeire alig vannak valamelyes 
"gyolemmel. Az érettségit tett diák nem 
híd különbséget tenni az árpa és a rozs 
között, nem tud kiszámítani egy egyszerű 
kamatot, s annyira hiányoznak gyakorlati 
ismeretei, annyira neveletlen s jellemben

■ gyönge, hogy valósággal rettegve en­
gedik töl szülei az egyetemre, hol az élet 
orgatagában a maga lábán kell megállnia. 

l-rész lapot meg lehetne tölteni azokkal a 
u'<‘saságokkal, amelyek iskoláink nevelési 

^ndszerének rovására irhatok s amelyek 
nagyon kétessé teszik annak óriási

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
MeRjt'enlk hétfő kivételével mtnden nap 

Feledj» főszerkesztő Or Komi-ssy Imre 

fontosságú munkának az értékét, amelyet 
iskoláink a nemzet e legválságosabb nap­
jaiban végeznek.

Gyakorlatiasságra, az élet követel­
ményeinek ismeretére keli elsősorban 
megtanítani gyermekeinket az iskolában, 
nevelni kell őket a társadalom hasznos 
tagjaivá és képezni kell jellemüket, ve 
zetni és irányítani oly irányban, hogy 
áldozatra kész, becsületes, derék jiai 
legyenek a hazának. Általános műveltsé­
get Ml az iskolának nyújtania, de nem
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Friedrich István vallomása
A Tlsza-gyllkosrág 'ArgyalAsának nrftsodlk napi«

„ Budapest, ápr. 13. A műi napon az ér­
deklődés a Tisza per tárgyalása iránt messze 
felülmúlta még a tegnapit is. Mindenki Fried­
rich István vallomására volt kiváncsi. A tár­
gyalást negyed 10 órakor nyitotta meg Gedó 
István elnök. Friedrich zsakettben, szürke 
csikós nadrágban jelent meg.

Elsőnek Friedrich Istvánt hallgatják ki. 
Elnök: Megértette a vádat ?
Friedrich: (érces hangon) Igen. 
Elnök: Elismeri bűnösségét? 
Friedrich: Nem.
Elnök felszólítja ezután, adja elő össze­

függően vallomását.
Friedrich István: Mielőtt hozzáfognék 

ahhoz, amit ezzel kapcsolatban mondani akarok, 
egy kijelentést kell tennem. Ha az a vád meg- 

' állana, amit ellenem emeltek, és ha én ezzel 
a bűnnel szennyezve mertem volna a keresz­
tyén nemzeti irányzat élére állani és a magyar 
nemzetet beszennyezni, akkor ón volnék a leg­
becstelenebb gazember a világon. 1918. október 
20-án kezdődött az én politikai pályafutásom. 
Résztvettem a lánchidi összeütközésnél s ezután 
két napra már ellenforradalmi államtitkár 
voltam. A kommunizmus idejét Hüttner főhad­
nagy jóvoltából a börtönben töltöttem. Azok, 
akik ellenem dolgoztak, akik nem tudták meg­
bocsátani, hogy én juttattam ide a nemzetet, 
ahol van s hogy ez a főtárgyalás megtörtén­
hetik, akik 40 évig teljes politikai lehetetlen­
ségben éltek s nem tudták megadni az ország­
nak választó jogot, olyan fegyverrel küzdöttek 
ellduem, mint a zsidóság és bolsevisták sem. 
Sokan örülnének, ha engem ebben a bűnben 
bűnösnek találnának és felakasztanának. De 
van egy másik eset is s akkor én győzök s 
akkor én mésr kegyetlenebb leszek azokkal 
szemben, akik engem ide juttattak. Ha szívós 
vagyok most, még szivósabb les’zek ezután, ha 
felelősségre kell vonni azokat, akik engem 
üldöztek.

Az én forradalmi működésem mindössze 
abból állott, hogy két beszédet mondottam a 
Károlyi-palotában és hogy kiadója voltam egy 
lapnak, amelynek hetenkint 60—70 koronát 
adtam.

(Elnök megkínálja Friedrichet üléssel, de 
Friedrich megköszöni s kijelenti, hogy jobban 
szeret állani.)

Az én forradalmi szereplésem mindössze 
abból állott, hogy néha a Károlyi-palotában 
vacsoráztam Ebből kovácsolták ellenem azt a 
vádat, hogy én forradalmat csináltam.

Felolvassa október 26-án és 27-én elmon­
dott beszédeit, majd igy folytatja : Csizmadia 
Sándor környezetében volt három kommunista
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í abban a fogalmazásban, ahogy azt ma te­
szi. Legyen abban túlsúlyban a realitás 
a praktikum, az éle» és nem az elvonat- 
kozás mindentől, aminek a társadalomba 
való beilleszkedésnél hasznát láthatná a 
fiatalság. Amíg nem ezt teszt az iskola, 
amig az iskolát végzett ember sokszor vég­
zetes tévedések árán kénytelen megismer* 
kedni az élettel, addig az iskola nem tölti 
be hivatását a nemzet restaurációjának 
nagy munkájában úgy, ahogy azt tőle jog­
gal elvárhatnánk.

munkás, ezek jelentettek fel engem a körnntöiX 
alatt és most ezek tanúskodnak ellenem. Min­
den tettemért vállalom a felelősséget — £». 
után a katonatanácsról beszél: Én csak egy 
katonatanácsról tudok, a Pogány-féJéről, amely 
november 3-án vagy 1-én alakult meg s 4ft 
tagot számlált.

A ll-es katonatanács II egyetemi hall- 
I gátéból állott, akik együtt fényképeztettók Is 
• magukat s önmagukat nevezték ki katonatanács- 
' nak. Ennek a fője Csernyák volt Csernyákon 
j én kidobattam a Károlyi-palotából, mert tud­

tam, hogy royottmultu egyén.
Az a vád, hogy én a Károlyi-palotában, 

egyeseknek arról beszéltem volna, hogy valakit 
meg kell ölni, teljesen ki van zárva. Éu sen­
kinek nem adtam pénzt. Linder hadügyminiszter- 
állandóan részeg volt, egy alkalommal észre- 

: vettem, hogy a kasszájában nagyobb összeg 
’ van. A pénzt lefoglaltam, magamhoz vettem 
í s 800 ezer koronát átküldöttem az állampéne- 
! tárba. Ekkor terjedt el az a hír, hogy nálam 
' van Linder készpénze.
, Ezután áttér <* Nemzeti tanács inegal»- 
i kitására : Azért nem voltara a Nemzeti tanács 
! tagja, mert nem vették he. Ha tagja lettem 
’ volna, ott is küzdöttem volna a baloldali des- 
1 trnkció ellen, mint tettem azt államtitkár ko- 
I romban. — Az a yád, mintha a kommun után 

erőszakkal foglaltam volna cl a miniszterelnöki 
; széket, nem igaz. Kérdezzék meg József fft- 
i herceget, aki tanú lesz rá, hogy teljes éjszakán 
í át kapacitáltak a miniszterelnökség elválla­

lására.
Hogy Károlyi Mihálynak barátja voltain, 

nem tagadom. De Károlyi akkor a Nemzeti 
Kaszinó tagja veit, több társadalmi egyesület­
elnöke, ez elég garancia volt számomra.

Elmondja ezután Károlyi Mihállyal való 
amerikai utazását, franciaországi internálását, 
majd a lánchidi sebesülésére tér át.

— Ha akkor József főherceg elé vezet­
hettem volna a küldöttséget, sok minden más­
képen történt volna. A lánchidi csata után a 
Mátyásföldre mentein, onnan október 31-én dél­
után fél 2 órakor tértem vissza. Hogy én a 
forradalom alatt többizben úgy nyilatkoztam 
volna, hogy Tiszát meg kell ölni,/ erre nem 
emlékszem. De rá kell mutatnom arra, hogy 
mikor miniszterelnök voltam, mindig csak azt 
hangoztatták, pogrom, pogrom, Ha akkor talán 
pogromra kerül a sor, nem ugyanazt a men­
talitást tanúsították volna-é, mint Tisza meg- 
öletésekor. Nemvagyok vérszomjas ember. - 
Rámutatok, hogy a kommün bukása után 300 
terroristát hoztak elém s kérdezték, melyiket 

III; i Dunába. Én akkkor azt inoudottam.
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vigyék ügyészségre. Azt is mondták, hogy 
cionista vezér voltam

Mint Államtitkár egy zsidó küldöttséget 
•fogadtam, amely felajánlotta szolgálatait. Én 
ajánlólevéllel küldtem őket a katonai parancs- 
nwksághoz. Ez volt az én cionista szerepem 
Mint államtitkár tovább megmaradtam volna, 
•ha ki nem dobnak, mert uckem ott álom volt. 
Megszerveztem a székely dandárt, -t felvidéki 
katonaságot.

Károlyi megkérdezte téliem, mit akarok 
a székely dandárral ? Én a választ megtagad­
tam. Ekkor Károlyiék lementek Szatmárra s 

• átfestették a székely dandárt kissé rózsaszí­
nűvé. Majd rátér arra, milyen rossz volt a 
kaigulitt a hadseregben a forradalom alatt. 
Azután így folytatja : A 1™> ezer koiouás köt- 
levelrvl nem tudok. Hüttner volt az, aki az 
ellenforradalmunkat leleplezte a kommunisták­
nak. Ugyanaz a Hüttner állította Miskolcon, 
íogy tudja azt, hogy Tisza meggyilkolásában 
én is résztvettem. Rá kell mutatnom arra, 
hogy 1919. őszén utasítottam az igazságiigy- 
minisztert, királyi főügyészt, Mattyasovszky fő­
kapitányt, hogy indítsanak vizsgalatot a Tisza 
ftitkosságban. Az is vád í ’lenem, hogy Kéri 

álnak útlevelet adtam ‘
" Ez nem igaz. Kéri irt hozzám egy kér­
vényt, útlevelet kért s nekem erre az volt a 
válaszom, hogy tartóztassák le.

A Bálóné-féle emlékkönyvbe sohasem Ír­
tam a nevemet. Még egy bűnöm van, hogy 
szabadkőműves voltam. Hát igenis, az voltam, 
de abba a szabadkőművességbe tartoztam, 
amelynek Kossuth Lajos .és Széchényi István 
gróf is tagja volt A magyar sizapadkőmüves- 
3fgnek az volt ■ bűne, hog: túlsúlyba engedte 
futni a destn: eió'.

191b. végén megmondottam, hogy, a pol­
gárság szervezkedjék, mert itt proletárdikta­
túra készül

Ezután Friedrich befejezte beszédét, amely 
közel két és fél ‘órahosszat tartott.
•• Elnök : A Károlyi-partnak mióta volt tagja ? 

Friedrich : Csak kültagja voltam.
*. Elnök : Az Astoriában megjelent Ön ?

TT-r-TTTT-r-m., r , - -------------------

Hadikölcsönkötv*ny-tulajdonosok Szövetsége
Alkalmi egyesü'és

Ilyen is van már. Vájjon miért is egye- 
sitiitek szövetségbe ? Lássuk csak !

A pénzügyminiszter az állam háztartásá­
nak súlyos helyzetére való utalással azon el­
határozásra jutott, hogy a hadikölcsönkötvények 
kamatait 2 százalékkal csökkenti. A hadiköl- 
«sönkötvény tulajdonosokat mindenesetre érzé­
kenyen érinti a pénzügyminiszternek ezen (nem 
tudom, hányadik) szimfóniája, amelyről a köt­
vénytulajdonosok azt mondják, hogy összes 
opusai között a Icgsikcrülctlenobb. Vájjon miért 
is tartják hát annak ? Megmondják ők maguk. 
Azt mondják, hogy : méltánytalan: méltányta­
lan azért, mert azokat fosztja meg a jogos, az 
állam által garantált kamattól, akik hazafias 
felbuzdulásukban, a nemzeti érdekeknek min­
denek fölé való helyezésének átérzésétől vezet­
tetve, vagyonukat vagy annak egy részét az 
államnak kölcsön adták. Azt mondják, hogy 
végzetes hiba, mert megrendíti a közönség bi- 
afalmát a kormányzat iránt és igy lehetetlenné 
»eszi egy belföldi kölcsönnek' kibocsátását és 
ebből folyólag teljesen illuzórikussá egy kül­
földön felveendő kölcsönnek sikerét. Azt mond­
ják végül, hogy még szembeötlöbbé tegyék a 
a pénzügyminiszternek súlyos tévedését, hogy 
a cseh állam mennyivel inkább honorálja a volt 
magyar állampolgárok érdekeit akkor, amikor 
a cseh szuverénitás alá került hadikölcsönköt- 
vény tulajdonosok papírjainak kamathozamát 
nem csökkeiti, mint a magyar állam.

Ezzel szemben mit mondanak mások ? Azt 
mondják, hogy nem is olyan méltánytalan a 
kamatcsökkentés, mert ez is egyik feltétele 
annak, hogy költségvetésünk realitását és akti-

óra
Friedrich : Október 31 én délután 3—l 

között.
Elnök: A Károlyi-palotában levő tisztek 

közül ismert valakit ?
Fiú dreh: Csak Csernyákét.
Elnök: Hüttnert nem ismerte?
Fredrich: Őrá nem emlékszem.
Elnök: Tegezett valakit a pártban?
Friedrich: Ha. tisztiruhában volt, lehet, 

mert most is tegezem a tisz-hogy 
teket.

Elnök: Mikor ment el az Astoriából? 
Friedrich: Három és négy óra között. 
Etn k: Miéit távozott s hová ment az 

Astoriából ?
Friedrich : Telefon értesítést kaptam Ká­

rolyitól. hogy menjek fel a Várba, a belügy­
miniszteri tarca átvételéről van szó.

Enök: Hogy van az. hogy a Károlyi­
pártnak csak kültagja volt s október 31-én este 
államtitkár lett ?

Friedrich: Károlyi tudta katonai szaktu­
dásomat, különösen a Skoda gyárban szerzett 
tüzérségi tapasztalataimat értékelte.

Elnök: Igaz az, hogy a gyilkosság elkö­
vetése után ön Hüttner.töl a gyilkosság rész­
leteit kérdezte ?

F'ied te : Nem igaz
Elnök: Horváth-Stanovicsot ismerte?
Friedrich: Ismertem egy Horvátot, bete­

ges, kis ember volt.
Elnös: Igaz, hogy ennek 50 ezer koronát 

adott propaganda célokra.
Friedrich Nem igaz. Azt elismerem, hogy 

a forradalom alatt ajánló levelet adtam, amely­
ben az áll. hogy a forradalom alatt érdemeket 
.szerzett,

Friedrich kihallgatása ezután befejezést 
nyer. Friedrich meghajt ja magát s leül. Szünet 
után Fényes László kihallgatását kezdik meg. 
A vádat megértette, nem érzi magát bűnösnek. 
Kéri, hogy összefüggően és részletesen mond­
hasson el mindent. Egyetlen egy hamis szót 
nem fogok mondani. A mostani viszonyok kö­
zött a külföldre való tekintetlel nem mond el 
mindent A vádakat mind tagadja Kihallgatása 
még tart 

vitását elérhessük. A pénzügyminiszter pedig 
ezt akarja elérni és hogy ezt elérje, szüksé­
gesnek látja, hogy az 1921. évi és a további 
évek költségvetését egy 200—300 milliós ki­
adási tételtől mentesítse, hogy megszabadítsa 
egy olyan tételtől, amely ezen évek költség­
vetéseiben már olyan jelentős tétel, hogy a 
költségvetés aktiv vagy passzív voltat döntheti 
el, szemben az 1920. évi költségvetéssel, amely­
nek 10 milliárdos deficitje mellett a 200—3Ó0 
millió csakugyan csekélységnek volt mondható. 
És mi fog következni abból, ha reális költség­
vetésünk nem fenyeget bennünket a deficit ré­
mével ? Az, hogy sem belföldi, sem külföldi 
kölcsönnek igénybevétele szükségesnek mutat­
kozni nem fog és ha esetleg mégis, úgy hatal­
mas tanúsítvány lesz bonitásunk mellett épen 
ez a reális és aktiv költségvetésünk.

A „szövetségesekének két érve immár a 
kútba esett és most végzünk a harmadikkal, a 
legsulyosabbikkal. A cseh állam nem csorbítja 
a magyar állampapírok kamathozamát. Mi a 
célja vele ? Az, hogy érzelmileg megnyerje a 
maga szamára az elszakított Felvidék népét, 
ügyünk diadalába vetett hitünk szerint azonban 
kévés reménységgel. De nemcsak ez, más célja 
is van: gazdasági függésbe akarja hozni a 
magyar, hadikölcsönkötvények tulajdonosait, mert 
akkor, amikor kötvényeiket elfogadja, egyúttal 
kiköti, hogy a csehszlovák állam által kibocsá­
tandó államkölcsönből a magyar papírok ösz- 
szegének 75 százaléka erejéig jegyezni tartoz­
nak. Vájjon a nagyon is labilis alapokon álló 
cseh állam miképen garantálhatja majd az ál­
tala kibocsátandó kölcsön kamatait akkor, ami­

kor azt mondják majd róla, hogy ; fűit. Hrra- 
a kérdésre nem kapunk feleletet a szövetsz 
gesek“-től.

Abban egyetértünk, hogy fogjon meg 
pénzügyminiszter minden megfogható! a vagvon- 
váltság különböző válfajaival; meg is 
tenni, nem kell őt erre nagyon biztatni, c-'ik 
azt nem fogja megfogni, ami az országból an- 
nakidejében Szende Pál ur aggódó gondosko­
dása folytán kicsúszott; abban is egyeténünk 
hogy az államadósságok rendezése Hegedűs 
pénzügyi reformjának utolsó láncszeme'kell 
hogy legyen ; de kell, hogy egyetértsünk abban 
is, hogy gazdasági konszolidációnk mielőbbi 
megteremtésére irányuló munkájában a pénz­
ügyminisztert nem gáncsvetésekkel és cvéiii 
érdekeknek előtérbelielyezósóvel akadályoznunk 
hanem ellenkezőleg, minden igyekezetünkkel 
támogatnunk kell.

Seiwerth Ede.

A rokkantak és a 
mozirendelet

A mozi-érdekeltség zsidói kétségbeesetten 
védekeznek minden olyan törekvés ellen, amely 
arra irányul, hogy ezt az arany bányát meg. 
osszák hazafias célt, szolgáló ke tesztjén egye­
sületekkel és méltánylást érdemlő igénylőkkel : 
hadirokkantakkal .és özvegyekkel, 
már <' ' 
hadirokkantok maguk is 
mány intézkedését. Erre vontifcozik 
nyilatkozat, melynek közlésére 
,, Hajduföld^-et:

Egyik fővárosi estilap 
múltban is end' 
vétségünk megkerülésével olyéitehnü 
hogy a mozirendelettel a rokkantak is

Legutóbb 
ahhoz a trükkhöz ' foiyuinodíak, hogy a 

helytelenítik a kor­
ai alábbi 

felkérték a

ovárosi estilap — egy már általunk a 
liléit „szaklap“ híradása nyomán — Szii- 

hiradással volt, 
elégedetlenek.

Az ily hívatlan prókátorkodás elbírálására nem 
vállalkozunk. Sem szövetségünk elnöksége, sem a rok­
kantak egyedüli félhivatalos sajtóorgi'iiim'i -- a Hon­
foglalás —■ sajtópolémiába nem boesájtkozik

álégis, a hadigondozottak tévntravezetésének meg­
előzése végett Szövetségünk elnöksége a kin étkezőkben 
válaszol a hadigondozottak nevében illetéktelenül tett 
fentebbi nyilatkozatra.

„A hadigondozottak egyedüli törvényes társa­
dalmi tömörülése, a m. kir. Belügyminiszter ur körren­
deleté szerint a HADRÖÁ. Éppen ezért, minden a hadi 
gondozottak összesége nevében Szövetségünk elnök­
ségének tudta és beleegyezése nélkül tett nyilatkozat 
nem tekinth tő egyébnek, mint egyesek magánvélemé­
nyének, mely sem Szövetségünk tagjainak, sem a hadi­
gondozottak összeségének vélemény ét kifejezésre jut látni 
éppenséggel nem hivatott.

Tiltakozunk az ellen, hogy bárki is saját egyéni 
nézetének hangoztatása által a hadigondozottak, a nyil­
vánosság és az illetékes tényezők előtt azt a látszatot 
keltse, mintha ehhez a hangulatot megnyugtatni egy-, 
általában nem alkalmas nyilatkozathoz és az annak 
nyomán megjelent hírlapi hírhez akár Szövetségünknek, 
akár hivatalos lapunknak bármi köze is lenne.

Elnökségünk egyszer s mindenkorra visszautasít, 
minden oly nyilaik izatot, mely a hadigondozottak ősz 
szesége nevében, pecsétünk és aláírások nélkül illeték­
telenül tetetik“ . , .

A Hadröá Elnöksége.
Megértjük a mozis zsidók mesterkedéseit. 

Jajgatásuk azonban nem fogja megtéveszteni 
sem a keresztyén közvéleményt, sem a kor­
mányt, mert mindnyájan tisztában vagyunk 
már vele, hogy a mozi nem csak fényes üzlet, 
hanem elsőrendű népnevelési eszköz, mely arra 
való kezekben fontos nemzetépitö munkára vas 
hivatva, máskép pedig a legrombolóbb, méte- 
lyező hatással lehet a népiélekre és közer­
kölcsre.

Nem, nem, tisztelt érdekeltség, ebben a 
kérdésben nem engedünk!

Kitörőben az angliai 
általános sztrájk

London, ápr, 13. A bányász munkások a 
kormány javaslatait Írásban ‘ elutasították. A 
tárgyalások a bányászok és munkaadók között 
meghiúsultak. A kormány még eg', utolsó tár­
gyalást kezd, de már szinte csodának kellene 
történni, hogy az általános sztrájkot megaka­
dályozzák s a tárgyalások eredményre ve­
zessenek.

Mindennemű gazdasági és malom.Mindennemű gazdasági és malom- »ff < ■ - . — _ -------- 'Z-'-----------------------------------—ssOanv nepiavitő Parteien HBTES“^3J !3MrJM"1 •w tui lulur • Detail, toii-uha 53.
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— - Az egyházközség közgyűlése, A deb- 
. ni református egyházközség tegnap délelőtt

Hü/iu’dr Dezső és M rk Endre elnökletével 
töze-yiilést tartott. A közgyűlés napirendjét a. 
.«én-féle kultúrpalota felépítésére kiszemelt, 

é„\ház tulajdonában levő házhelyek eladása 
képezte. Az előadói javaslattal szemben, mely 
a házhelyek eladása mellett volt, Bakóczy Ga- 
^oi azt javasolta, hogy a telkeket ne adják el. 
Szavazás alá bocsátották ezt az ügyet, mely­
ek eredménye az lett, hogy a Bakóczy imlit- 
ványát nagy többséggel leszavazták s az egy­
házközség átengedte a kiszemelt telkeket a 
debreceni kultúrpalotának-:

— Tervey Tamás itthon. Annakidején hírt 
■adtunk róla, hogy városi közéletünk egyik ve- 
zetötagja: dr Tervcy Tamás ügyvéd súlyosan 
fflegbetegedett. Miután műtétre volt szükség, a 
fővárosba szállították a nagybeteget. Örömmel 
tudatjuk hogy az operáció minden tekintetben ■ 
jól sikerült és Tervcy a napokban már haza, is 

"érkezett Debrecenbe. Agilitására, tetterejére és 
buzgalmára most már ismét számíthatunk.

— Eljegyzések. Fekete Antal—Szabó Erzsébet, 
Orosz Jáno.'—Kiajcar Irén, Földest István—Dobi Róza, 
Révész Sandor—Katona Ella, Linka Domokos—Szele 
Róza, Ki- Jjzsef—Ltídmán Eszter. Tanmczy Pa —Volf 
Matííd, Ré< 1 ovics Ábrahám—Einhorn Gizella.

Kaba uj református papjának : 
Barabás Samu menekült erdélyi esperesnek 
ünnepélyes beiktatása május 8-án lesz. Az i 
ünnepségen íi Tó vei is rcsztvesz. hogy tisztes- , 
«égben részesítse a területi épség lánglelkü 
apostolát.

Cseke Sándor gyásza. Nagyváradon 
halt meg Réthy Sándor, a nagyváradi róni, 
kath. káptalan főintézője, aki csaknem egy fél­
századon át állott a káptalan szolgálatában. 
Utolsó kívánsága az volt, hogy holttestét szál­
lítsák át a megszállt területről, hogy szabad 
magyar földben pihenhessen. Az elhunytban 
R-rhy Sándor, a mikepércsi káptalani uradalom 
íöiütézöje édes atyját veszítette el, Cseke 
Sándor, Hajdú vármegye árvaszéki elnöke pedig 
apósát gyászolja.

- — Különös betörés. Rejtélyesnek látszó 
betörésről tett fejjelen ést tegnap Urbanovics 
Miksa Piac-utcai kereskedő a rendőrségen, ahol 
elmondotta, hogy kedd estéről szerdára virradó 
éjszaka az üzletében levő Wertheim szekrény­
ből eddig teljesen ismeretlen egyén anélkül, 
bopy üzletét, vagy magát a Wertheim-szekrényt 
feltörte volna, egy darab 1000 koronás bank­
jegyet lopott ki A rendőrség erélyesen nyomoz 
a furfangos tolvaj után.

— Az erzséhetíalvai gyilkosság harmadik 
halottja. Ko ács Károly géplakatos, akire teg­
nap az erzsébetfalvai menekülő gyilkos, mikor 
«lakarta fogni, revolveréből rálött, ma meghalt 
a kórházban. Kovács már a harmadik áldozata 
a gyilkosnak.

— Vasárnap temetik a német császárnét. 
Au^ii'Zta Vikicua német császárné holttestét, 
ki hétfőn hosszas betegeskedés után hunyt el 
64 éves korában a hollandiai Doornban, tegnap 
szentelték be a holland kormány képviselőjének 
jelenlétében a doorni kastélyban. A holttestet 
azután Potsdamba szállították, hol vasárnap 
délelőtt fogják az ótemplom sírboltjában örök 
nyugalomra helyezni. A Hohenzollern-csalad 
kívánságára minden feltűnő ceremóniát mellőz­
nek és a gyászszertartáshoz csak kevés szam­
bán bocsájtanak ki belépőjegyeket. Potsdam­
bau az összes épületek félgyászban, vannak. 
Az. elhunyj kívánságához képest az O-teniplom 
sírboltjába fogják átszállítani a nemregen ön­
gyilkossá lett Joachim herceg földi maradvá­
nyait is.

— Adományok Fenyus Zoltán mülábára.
A tegnapi napon a Hujduföld által megindított 
nemes célra a következő adományt kaptuk : 
Abet le Raimund 50 korona. Eddigi gyűjtésünk 
«zzel 1729 koronára, emelkedett . . . Bizony még 
mindig nagyon messze vagyunk az 5000 koro­
nától I

Küíöníegességekalegolcsóbb napi árakon
•» t « r ti uj Ao kpvcrékM salát tea keverékek« csokoládék^ kakao^ saját töltési! boroké

ruXMUöiök,mtLlzSri;“ukorkúk, konzervek, fűszerek. ME NI OYOLAHirttetotall r. t. flitja Mmn, FHc-ll.U

, ~~ Mürovics az Irodalomtörténeti Társa­
ságban. A debreceni tudományegyetem kitűnő 
tanára: dr At trovics Gyula a Magvar Irodalom- 
történeti larsaság fölkerésére Budapestre uta­
zott s az- Akadémia heti felolvasó termében 
tartott ülésében esztétikai kérdésekről érteke­
zett, főleg 1 e'iatóan foglalkozott azzal a rom­
boló hatással, amit az erkölcsi, társadalmi des­
trukció gyakorolt az irodalomra. Az előkelő 
közönség hálásan focadta a kiváló tudós fejte­
getéseit.

— Pénzügyi és vármegyei nyugdíjasok 
figyelmébe. Alulírott hivatal, felhívja a pénz­
ügyi és vármegyei nyuedijasokat, hogy ked­
vezményes faellátási igazolványaikkal az el­
maradt fa készpénz megtérítésének 
hatása végett sürgősen jelenik 
recent rn. kir, Péuügyiga: 
szőr, vewség.

Megint szabad a vásár 
a húsipar terén

Az árvizsgáló bizottság, Litván, hogy a 
közönség hüsszükséglcle az utóbbi napokban 
csorbát szenvedett, a mindennemű husnemüek 
•és hústermékekre vonatkozó árszabályozó ren­
delkezését 1921 évi április hó 14-töl kezdődő- 
leg próbaképjn felfüggeszti. — Kötelesek a 
hentes és mészáros mesterek az . üzletükben 
kiszolgáltatott minden cikkről áriegyék t ál 
Lin iá in kiftisy es Ive tartami Az árkiszámitás- 
mil a bekerülési árat, rezsi-költségüket és a 
tisztességes h sznot «/ámíthatják fel. A bi­
zottság úgy az élöállot-piacot, mint az iparosok 
üzleteit állandóan ellen őriztetni joejt,* ameny- 
nyiben arról győződnék meg. hogy a megen­
gedettnél magasabb árat számitnak fel az il­
lető iparosok, a bűnvádi eja ás megindítása 
iránt haladéktalanul intézkedni fog.

Árvizsgáló bizottság.
Amilyen örömmel üdvözöltük rövid 

idővel ezelőtt az árvizsgáló bizottságnak a 
fogyasztók érdekeit figyelembe vevő ár­
mérséklő intézkedéseit, épugy most sem 
akarjuk elhallgatni megjegyzéseinket.

Ez a hivatalos hirdetmény a hus- 
iparosok győzelmét és a fogyasztó nagy­
közönség vereségét jelenti abban a foly­
tonos küzdelemben, amit a telhetetlen kap­
zsiság folytat a megélhetés nehéz küzdel­
mében elcsigázott áldozat ellen.

Véleményünk szerint nagyon hamar 
feladta az árvizsgáló bizottság a közönség 
védelmét. A fogyasztó közönség most már 
segítsen magán úgy, ahogy tud. Ha egyál­
talában lehetne nálunk közszellemröl be­
szélni, akkor a küzdelem kimenetele egy 
percig se volna kétséges. Amerikában a 
ruházati cikkek árának a túlságos felhaj­
tását a közönség egy-kettőre letörte. Itt 
sem kellene egyéb, mint a közönség kemény 
elhatározása, hoey mindaddig, ínig a tul- 

i zott árak grasszálnak. erősen mérsékeli a 
húsfogyasztást. De persze, a mi társadal­
munkban ez csaknem lehetetlen. Ahol a 
meztelen nyomor mellett ott van a tobzódó 
jólét, mely" a háborús konjunktúrán felgaz­
dagodva, fuldoklásig zabalhatja. az élet 
javait, ott vannak a papirostalpu bakkancs- 

j szállítók, a hadimilliomosok, aláncos zsidók, 
' siberek és valuta.spekulánsok, akiknek semmi
i se drága.
j Ilyen körülmények között nyomaté­

kosan kell kérnünk a hatóságokat s első­
sorban a rendőrséget, hogy siessen a kö­
zönség védelmére, kutassa f< l az ársza­
bályozás idojo alatt felhalmozott készletüket 
gondoskodjék arról, hogy más vidékekről 
idejövő üzérek ne szállíthassak el azt. 
amire itt szüksége van a fogyasztásnak, 
és vé<Tül, hogy állandóan tartsa szemmel 
és kíméletlenül törje le a tisztességes pol­
gári haszonnal inog nőm elégedő kapzsi 

i nyereségvágyat____________

— Panaszos levél. A városi tanácsnak 
érdekes levelet, hozott a tegnapi posta. A tüdö- 
baj, a nagy por, általában n varos rendészet 
szempontjából akar reformálni az egyszerű 
levél iró. nyárs polgár, aki írásáról ítélve n 
hasa halmán kívülről, a levél tartalmát ítélve 
pedig a basa halmán belülről •való lehet. Íme 
a levél:

„Tekintetes Tanács! Kérem tegyenek már vi- 
lamit a rettenetes por ellen Március hóban a halá 
lozási anyakönyv tanúsága szerint az elhaltak leg­
nagyobb részé tüdőveszben pusztult el; hiszen nem 
lehet semmibe venni 100 ezer ember egészségét; ■ 
nem elég ha az ülésen a t.szli főorvos bep.lenti, hogy 
porfelhőben van a város, tenni ke l valamit sürgősen. 
Ma-holnap nem lehet az utcára menni a por. miatt. 
Er e a cél a semmi költségtől nem lehel vissza riadni. 
Padok t kérünk a főutcái és szentanna-u cai fasorokba. 
Furcsa, hogy még illemhelyek sincsenek ilyen nagy 
városban!“ x x

Úgy tudjuk a padok dolgában intézkedés 
történi máris, azonban a por ellen csak a jó 
Isten tehet, egy áldásos és nagyon ránk férő 
esővel. Hogy a nyáron mi lesz, még nem tudni. 
Valószínűleg az idén se locsolják az utakat 
éppen úgy, mint a mull nyáron.

— Házasságkötések. Vassermann Herman-Stei­
ner Margit, Klem Miklos Bergsmani Janka.

Lótartó yaadáink figyelmét fel­
hívjuk arra, hogy a in. kir. budapesti b avató 
bizottság, a hadsereg részére 4 évet betöltött, 
hátaslónak alkalmas lovakat vásárol, a napi­
árnak megfelelő legjobb .irhái) Akinek ilyen 
lova van, jelentse be a debrffieni gazdasági 
egyesület titkári hivatalában (Piac-utca fii. sz.)

A debreceni gazdasági egyesület 
választmá yyi ülését szombaton, április hó 
16-án délután 1 órakor tartja a Polgári és 
gazdakör helyiségében.

— Halálozások. Leiter Ferenc 75 éves, Kiss Sán­
dor 1 bón io"s, Bíró Mihály 4 éves, Kolb J ■ < :b 65 
éves, Szent, éteri Margit 18 n *pos. Jámbor Sára 80 éves, 
Csomba Erzsébet éves, özv. Bócsi Józsefné Kovács 
Julianna 65 éves, Barna Sándor 1 napos, Vadász Ve- 
r mka 24 éves, Egri József 17 éves, Nagy Ferenc 77 
éves, Lai er Katalin 74 éves, ozv. Pankotai Józ efné 
Kovács Juliánná 65 éves, Balogh Irén 1 éves, özv. 
Szőke Ferencié H orváth Juliánná 86 évés.

— Kiss Ferencz női szabó a Molnár Fe- 
rencz-cég volt szabásza Debreczen, Piac-ulca 
56. szám. Urhölgyek szives figyelmébe! Van 
szerencsém értesíteni az urhölgyeket, hogy 
varrodámban úgy angol, mint francia ruhák, 
kosztümök, felöltők és minden e szakmába 
vágó munkák legizléscsebben készülnek. Szak­
szerű szabászatot is tanítok.

— Színház után irány Búzás!
a. kormányválság*

fíud pest, ápr. 13, Az ,.l'l Nemzedék" 
úgy értesül, hogy Teleki Pál gróf miniszter­
einek tegnap este megjelent a Várban a Kor­
mányzónál és benyújtotta 
másik déli lap értesülése 
tézettnek látszó politikai 
ségek támadtak. Délelőtt 
hogy az egész kormány

adta lemondását. Ezt a hirt 
megcáfolta.

lemondását. — Egy 
szerint a már elin- 
válságban uj nehéz­
ár a. hir terjedt cl, 
lemond, sőt Teleki 

már be is adta lemondását. Ezt a hirt a mi­
niszterelnök környezete megcáfolta. Délelőtt 
miniszterközi értekezlet volt, amelyen a bel­
ügyi tarca kérdését tárgyalták meg. A nehéz­
ségek miatt a nemzetgyűlés valószínűleg csak 
szombaton, vagy esetleg hétfőn ül össze. Grátz 
Gusztáv külügyminiszter távozásába már a 
keresztyén pártban is belenyugodtak.

A tőzsde
DD

Budapest, április 13. (Nemz. Sí. t. jel.) 
A valutapiac ma szilárdan indult, de a reali­
záció következtében csökkentek az árfolyamok ; 
Dollár 267—61, lei 448—33, szokol 390,_ osz­
trák korona 0.48—48','8) lengyel márka 0.35-3G

Zürich, magyar korona 2.17 ‘ (megnyitás.)
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A legelterjedtebb és legjobb színházt 
hetilap a i'c'ii. dí Kor, minden vasárnap m> g 
jelenik és mindenütt 5 K ért kapható.

Smhíuak m isozgosnnhmk koaleiuényei
Csüió!tökön a. bérletben A buta ember 

we«y Tisztviselő est.

CU

Vörösbegy (Starrilm; Moly Tamás ka­
landor regénye Ulmen 5 felvonásban, főszerep 
lók Lóth Ha és Csortos Gyula. Bemutatja ma 
az Apollo.

* Filmkirály&O drain. ■> felvonásban a fő­
szerepben Fabionno Fabrége és a Nőgyülölö 
Teddy cűnil vígjátékot mutálja be ma az 
Uránia.

Előzetes jeleatés. A négy ördög dísz­
előadása, rirkuszdrátiri filmen 6 felvonásban az 
Apollo hétfői szenzációja.

HATÓSÁGILAG TÁMOGATOTT

NÉPRUHÁZATI CZIKKEK
KIÁRUSÍTÁSA SIMONFF r u. fi.

(városi bérbál, volt lisztircda helyiségben^

UÁ1CSITÁSBA KEBŰLNEi:
■unkái bukkantok,
1*1 és gyermekcipők,
Pustián, stox bricsesi éa pantalló aalrágek.
Férfi és női fekérnem&ek.
Ktnaváuok, lephirek.
Férfi ruha tustíán és zeig Müvetek

A LEGOLCSÓBB ÁBAK KELLETT.

■ A magyar válogatott csapat Debrecenben.
Ritka sp rrtélvezetben lesz része Debrecennek áp 

í rilis 24 én, v>s>rnap. Ugyan -űrkor, míg Becsben a ma- 
1 gyár válogatott ni osztrák váló alottai tűzd, Budapest 
! másik 11 1< gjo: t> válogatott embere Debrecent) n a
• kerület válogatott csapatával méri össze erejét A Deb
; recei be jüv ■ válogatott csapat még nincs összeállítva, 

de előreláthatólag számos hírneves játékos foglal he-
• lyet majd benne A mérkőzés az Ügetötéri pályán lesz. 
. A helyárakat mérsékelt' n felemelték ez alkalomból. 
I A r.'gy érdeklődésre való t kintettel ajánlatos a jegy- 
! elővétel. Ugyanakkor a Kerület a vendegek tiszteletére 
í nsgy báif rendez az Arany Bi a di-ztermé yrí Az eiö- 
I készítő munkálati) at a összes debreceni egyletekből 
i alakított rendezőbizotság végzi. így az estély sikere 
! biztosítva'van
i A Debreceni Bár. Testgyakorlók Köre felhívja 
( footbailszakosztatyanarr összes tagjait, hogy csütörtö­

kön délután 6 < fakor az állomás I. osztályú várőter- 
; t.iében jelentenek meg.
: Uj játékos a DEAC ban. A kerület leigazolta a
: DEAC reszt re Erdélyi hátvédet, alti már a fővárosi 

VII kér. RC dini mérkőzésen játszott az egyetemi 
csapatban s biztos szerelésétől és ht.tainias felszaba- 

i ditó rúgásaival «hörend; kvabtasotat áruit el. Er- 
: délyi már vasárnap játsnk a DEAC ban a Vasutasok 
< elleni h.inoki mérkőzésen
j DEAC DV8C. Az első helyen dió két csapat ta- 
I láikozá.s.« iránt napr.V napra nagy, bb érd.klődés nyil- 
. vártul «ne". Az ősz» találkozás alkalmával a Vasutasok 
( győztek, de megír hetesen irreális körülmények között 
1 M >st az erőség kérd se forog kockán. A mérkőzés 
í az. Ü.'etőféri piiy.j.i lesz

| lizjilas címe alatt elvittek onnan hol úitéúy 
fegyvereket, hol cukrot, hol lisztet, majd a gaz. 
duxági gépeket írták össze. A kastélyban járó 
„saoeiálizálók“ között megjelent a esendörtisxt. 
helyettes is és ebből kifolyólag a csendőrügyész. • 
ség vádat emelt ellene őrszolgálati kötelesség 
megsértése, közcsend és rend elleni vétség

| zsarolás, függelem sórté.-», felségárulás és hl-' 
j vatali vagy közszolgái iti hatalommal való visz
; szaélés miatt. Ebben az ügyben tegnap folyt 
j le a tárgyalás a debreceni katonai törvényszék 
i eiött. A tárgyalást Manyii Márton hadbíró 

százados vezette, elnök Zivuska Ferenc alezre 
des volt. A vádat dr. Fullajt r Gyula hadbíró 
százados, csendörügyész képviselte, míg a vé­
delmet dr. Pórszász Károly ügyvéd, katonai 
védő latta cl. A katonai törvényszék ezen & 
tárgyaláson tanúként hallgatta ki ifj. gróf Ti­
sza Istvánuét és gróf Tisza Györgyöt, Töpleit 
a Tisza család jószágigazgatóját és még szá­
mos tanút. Az ügyész a függelemsérté^re ve 
uatkozó vádat elejtette, inig a többit fentartott» 
és kérte vádlott megbüntetését. Védő nem látta 
beigazoltunk a vádat és felmentést kért. A 
haditörvényszék vádlottat a vád alól teljesen 
felmentette, mert szintén nem látta bebizonyítva 
a vádat.

Művészet.
Kürthy Zoltán orgonahangversenye

(Április 12 én a Kossuth u. ref. templomban) 
Az orgonából megindul a hangok áradata •. ün­

nepélyes hangfclhök gomolyognak elő, elsötétülnék 
szivárvány színekben pompáznak, valami belső vilá 
«osságtól izzani kezdenek 5z Bach, az egyeben (dur 
tocceta ég fígu). Égbe vágyó sóvárgás hang ik fel: 
Hoehmann imádsága, egy félig aszkéta, félig modern 
lélek szólal meg: ez Liszt, egyszer a tavasz lehellete 
vulian be a templom boltívei alá, ez a Guiímant Pas- 
toraléja, máskor valami kedves pajánság derűje árad 
szét. Bőssé Schergoja terjeszti. Egvik-masik darabot 
már hallottuk éppen ezen az orgonán is. kiváló to • 
mácsolásban s mégis most újnak tetszik, valsneny- 
nyin ott van az egvéni és uj varázsa és előad az az 
érzés, melyet semmiféle mesterkedés se tud kicsikarni, 
de ha megvan, meri magától támad, akkor eilenálltia 
latlanul megnyilatkozik, hogy itt valami nem közönsé­
ges, valami rendkívüli zenei tehetséggel ábunk szem­
ben. Elárulta a szemek csillogása, a feszülten fi oe fi 
tekintet. Akik fenn voltak az orgonánál, csodálkozva 
beszélték hogy a művész könyv nélkül játszotta végig 
hatalmas programmiert, amit a legnagyobb művészek­
től is ritkán lehet látni s hogy maga .regisztrá ta“ ma­
gát, vagyis illesztette be a regisztereket. Akik ezt az 
orgonát ismerik, azt említenék csodálkozva, hogy 
annyit tudott „kihozni“ belőle, mikor pedig a közön­
ség meglátta a művészt, meg nagy bbra nőtt elragad 
tatása: ez a lányos arcú ifjú uralkodik így eren a ter­
mészetesség-hangszeren ? Csak aztán eszmélünk rá, 
hogy ez az ifjú már 1Ü eves korában uralkodott a 
’hüdsp.-sti zeneakadémia páratlan orgonáján és egy 
Szendy, Kubay, Antalfy—Zsíros es ezekhez hasonlók 
íjámuitík játékát úgy, mint mi tegnap, úgy, ahogy a 
zseniális kiváltságosokat szoktak

Külön kell megemlékeznünk egy darabjáról, 
mert ezt zeneszetzői minőségben mutatta be a művészt, 
akinek három akadémiai diplomája közül egyik épen 
a zeneszerzésből való Ha a zene nyelvéről a szó 
nyelvére fordítjuk ezt a (A mól) Passacagliát, azt kell 
mondanunk, hogy egy gyermek.leg tiszta lelek, vágyó 
dása van benne — ugyan hová? Éppen ebbe a tiszta 
világ’ a, amelyen kívül semmi' sem isuer, nem is is­
méikét, meri az ő világa éppen csak ez Felépítése 
azt mutatja, hogy a legnagyobb mesterüktől megta­
nulta a hódolatteljes engedelmességet a tématikus 
szerkesztés törvényei uánt, sehol semmi titánkodás, 
hanem komoly elmélyedés a témákba, persze, ezekbe 
azért mélyedhelett el, mert tartalmasak, mert mélyről 
fakadnak, ahol a zene az abszolút ur.

Mindezek ösmerése, az előadó és a zeneszerző 
művészben egy uj istenáldotta magvar tehetséget is­
mertünk meg. Őszinte örömmel jegyezzük meg ezt a 
dátum t s kisérjük figyelt mme! a tünemén es tehet- 
seg jövő pályáját, melyből szegény magyar nemzetünk 
lövőjére sokat remélünk, Orgona hangversenye után 
még fokozottabban keli, hogy érdekeljen mai csütör­
töki zenedei hegedühangversenye, am ál inkább, mert 
ack hallották már játszani, azi mondják, hogy rend- 
nvüli zeneisége még magával tagadóbban nyilatkozik 
meg a hegedűn. N» m is csoda, hiszen közvetlenen 
i ül szólal meg rajta keresztül a lélek. Olvasóink fi­
gyelmét mi is különösen felhívjuk rá.

Nyomatott a lapkiadó Magy

TÖKVÍIV l’KEZÉN
□ a

§ Felmentették a gróf Tisza vagyon állí­
tólagos kommunizalóját. Az első forradalma 
idején a geszti esendíu’örsön I. M csendőrtiszt­
helyettes teljesített, mint örsparancsiiok szol­
gálatot. A forradalom kitörése után az ottani 
csőcselék Kása. Mihály directoriumi tag veze­
tése mellett, ki a Tisza család kocsisa volt, 
nap-nap után megjelent a kastélyban és szociá-

Spró hirdetések.
Heritesforaioh 

huzal szeg, 
meiszö olló, 

napi áron kaphatük 

Sesztina lejos 
vasüzieiéban.

Árnnyá: 
mindente e e u-tot biilli- 
ái’sot, gvöng' öi vesz — 
Steiner M»h.«ly Halvait-u 

2 szám. I. e ueíet.

6 os dobtengeiy 
réz c-anáyvakkal eladó. 
Csép est vállalok Ébert. 
Varga-ért K. Tcth-uica 5.

HliiliiiriC5Űli 
felvétetnek tix fizetés­

sel és jutalékkal 

a kiadóhiyataiuitóban
SOQO K 

jutalmat adok annak, aki 
3 szoba, konyha, de leg­
alább 2 s óba. konyha és 
meUókhe'yiségbi I álló in- 
te ligens családnak való 
lakástszerez. Cím a kiadó­

hivatalban.

Munkáslónyok 
te:vétetnek a Török pezs­

gőgyárban. -

Házhelyek 
eladók a vágóhíd mellett 
villamos ős k«*>ut mértén, 

Bihari utcán 200— 300 
négyszögöl területeire fel­
osztva, amelyeken azon­
nal építkezni lehet, épít­
kezésig ped'g veteménye- 
zésre is alkalmas. Érdek­
lődők)’ lentkezhetnek Gaz­
dák Bankja, Kossuth-u 

17. szám.

Női és férfi kalap megren­
delések és javítások gyorsan 
és pontosan készíttetnek

Uj kalapszalon! I
I Divatos ka’apok és átalakítások 
l’ego csóbb árban készülnek

I
Marrényi és Kapros 
kalapszalon és női divatterem í 
Miklós utca 1. szám I. emelet.•oaoBaaaaMMMiaaBiaBKnBsaBaMBaaai» 

iapkihordó asszonyok 
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-utcaa 59. szám alatt

KB BTűzifa
azonnali szállításra kapható:

I mázsa hasáb telepen 150 K
1 „ aprított fa 165 K
1 » tuskó 135 K

i I aprított fa es tuskó házhoz
i o-o szállítva értendő, o-o
. I Polyánmzhy Oreszf,
! | tüsifa és sxénkereskeflö. Telefon 181.

PlüC-ll. 63. sz
Forgács árverés
Folyó hó 14-én, csü­

törtökön délután 4 óra­
kor epre«v* érti faraktár­
ban (Colónia me leit) 

forgács 
waggon teletekben nyih 
vános árverésen eladat 
nak* ERDÖHIVATAL

LEJÉLBÉLVEGEH
Dibreceni, Nagyváradi, Arad és 

i Szegedi roman b lyegeket a leg
vagvobb ar an és rn nnyiségt-en 
vásárol k Ajánlatok ár m gje- 
löléssel W«isz A b yegkeres 

g kedese Wien I. Ad erga^se 8

PÉNTEKTŐL 
kezdve h mét kapható 
friss hortobág

HAL
Ewyhaztér 6. sz alatt.

Tőke erős 
gyógy-zerész részére 

gyógyszertár eladó. „Biz 
tos jövő“ jeligére ajánla­
tokat a kiadó tova bit.

Hövary és tlliééé 
szüosók, piao 42. Pannonia éoü 
let. Barmilyen e szakmaba vágó 
munkákat pontosan ós |utá- 

nyosan készítenek.

ánsért a 
kaphatja

njonnan berendezett aranyműves 
es ékszerész üzletében Piac 72.

n.r Nemzeti Könyv- ős Lapkí;:dÁválJaJ;it nyomdájában Debr'.'cz.on, Ferencz Jóasef-ut 59.


